

## 警方传真

### 电动自行车频频被盗 民警蹲守抓获嫌疑人

本报讯(通讯员 王天琦 记者 张楠)近日,青县公安局清州派出所将涉嫌多次盗窃电动自行车的男子曹某某抓获。

据了解,今年以来,青县公安局紧盯与人民群众生产生活密切相关的违法犯罪活动,将盗窃电动自行车案件作为重点侦破案件。

自5月以来,青县公安局清州派出所接连接到群众报警:电动自行车被盗。清州派出所集中警力,全力攻坚,对系列案件展开侦查。

民警多方调查,将多次出现在案发现场的可疑男子曹某某列为重点嫌疑人。民警围绕曹某某展开秘密调查,很快摸清了此人的活动规律。经过多日蹲守,民警在曹某某准备再次作案时将其抓获。

经审讯,曹某某供述了他多次盗窃电动自行车的犯罪事实。

目前,曹某某已被移交青县公安局刑警大队清州刑警队,案件正在进一步审理中。

### 非法提供管控药品 涉嫌贩毒被刑拘

本报讯(通讯员 徐睿 记者 张楠)“除垢净土”专项行动开展以来,任丘公安局禁毒大队深挖涉毒线索,严打涉毒犯罪行为,于近日破获一起贩卖精神类管控药品曲马多的涉毒案件。

近日,任丘公安局禁毒大队民警在摸排中发现一条重要线索:任丘的张某某有非法贩卖曲马多的嫌疑。民警调查发现,张某某利用从业之便,为廊坊市文安县一药房工作人员李某多次提供大量曲马多。

5月29日,在固定大量证据后,民警将张某某抓获。经审讯,张某某供述,他利用职务之便,使用非法渠道向没有销售精神麻醉类药品资质的药房非法出售曲马多。

目前,张某某因涉嫌贩卖毒品罪已被任丘警方依法刑事拘留,非法购买曲马多的李某也被文安警方依法处理。

### 两老人争地闹翻 经民警调解和好

本报讯(通讯员 张家胜 记者 张楠)近日,黄骅市的两位老人因一块地发生矛盾。黄骅公安局羊二庄派出所民警了解情况后,与双方当事人沟通,耐心调解,化解了这起纠纷。

5月14日上午,黄骅市羊二庄镇某村的两位老人因为一块土地发生矛盾。村委会工作人员多次调解未果,决定报警求助。为防止矛盾升级,羊二庄派出所民警迅速出警,来到村中了解情况。

原来,两位老人是同族兄弟,因为村里一块三角形曾经晾晒粮食的场地闹得不可开交。双方各执一词,都认为那块地归自己所有,不愿让步。

民警本着公平公正的态度,分别给两人讲解相关法律知识,又从亲邻关系的角度让双方相互理解,平和心态多倾听。最终,在民警的耐心劝解下,两位老人握手言和,并在民警和村委会工作人员的见证下重新丈量土地,将涉事土地一分为二。



近日,沧州海防支队临港海防派出所民警来到沧州渤海新区第八幼儿园开展普法宣传,与小朋友一起互动游戏。  
高洪昌 摄

## 高速公路出车祸 伤者身份不明

# 河间民警帮她找到家人

本报讯(通讯员 秦韵 记者 张楠)近日,一名女子在高速公路发生交通事故受伤。为尽快确定受伤女子身份,河间公安局民警迅速行动起来,很快找到伤者家人,并协助他们火速赶往医院。

5月30日上午11点多,在河间公安局微信工作群里,河间公安局城垣西路派出所发布的一条协查信息引起民警们的关注:5月29日晚,在沧榆高速公路保定方向37公里600米处发生一起交通事故。事故中受伤的女子伤势严重,身上没有通讯工具,无法确定身份。

此时,伤者危在旦夕。高速交警河间大队一边与医院沟通,为伤者开辟绿色通道,一方面与城垣西路派出所取得联系,希望当地警方能够给予帮助。

河间公安局广大民警看到协查信息后,纷纷转发扩散,协助查找伤者家人。

河间公安局合成作战中心民



本报通讯员 摄

警立即启动紧急案件处理机制,很快查到了伤者的行动轨迹,继而确定了伤者的身份,并联系到了她的家属(上图)。经过和伤者家属联系,民警得知伤者是保定蠡县人,5月29日下午骑自行车离家后一直没有回去。

接到民警的电话后,伤者的家人立即赶到河间。正在沧保高速公路河间北高速收费站检查站

执勤的民警立即在政策允许范围内为伤者家属紧急开通绿色通道,协助他们在最短时间与高速交警河间大队民警对接,火速赶往医院。

由于伤者家庭困难,高速交警河间大队已为其申请河北省道路交通事故救助基金。目前,伤者已脱离生命危险。



近日,青县公安局组织相关警种在青县文化体育场开展应急处突演练,从实战角度出发,以演促训,以练为战,检验了公安队伍的实战技能和装备使用能力。  
王天琦 摄

## 名为租车 实为诈骗

### 两名嫌疑人被黄骅警方抓获

本报讯(通讯员 张家胜 记者 张楠)为谋取不义之财,3名男子勾结在一起,竟将租来的车辆转卖。近日,黄骅公安局将其中两人抓获,追回了两部涉案车辆。

今年3月至4月间,黄骅公安局刑警大队多次接到辖区汽车租赁公司报警:公司的车被租走后下落不明,租人失联。接到报警

后,黄骅公安局刑警大队三中队立即组织警力对多起案件展开侦查。

经连续侦查,民警查明李某等3名男子有重大作案嫌疑,遂对3人展开抓捕。4月22日,民警在一家宾馆内将李某某抓获归案。经审讯,李某某供述,他伙同他人到汽车租赁公司租车后将车

转卖获利。5月9日,民警又将另一名嫌疑人曹某某抓获归案。

根据两名嫌疑人交代的情况,至5月23日,警方已追回两部涉案车辆。

目前,李某某、曹某某因涉嫌诈骗罪已被黄骅警方依法刑事拘留,对另外一名在逃嫌疑人的抓捕以及案件审理等工作仍在进行中。

## 兄妹争遗产互不相让

# 吴桥法官用情调解化解纠纷

本报讯(通讯员 李莉 记者 张楠)近日,吴桥法院化解一起遗产继承纠纷,维护了当事人兄妹之间的感情,促进了家庭和谐。

围绕父亲去世后留下的两套房子,吴桥一女子与继母和哥哥产生了纠纷。由于不满继母和哥哥的遗产分配方案,女子将继母和哥哥一起告上法庭,要求继母和哥哥返还她应得的遗产。吴桥法院受理了此案后,法官杨倩认为诉前调解更利于维系当事人之间的和睦关系。

杨倩进一步调查确定,两套房子是原告的父亲与原告的继母

结婚前的财产,原告的继母并没有继承的权力。于是,杨倩向原告的母亲介绍了以往法院审判的典型案列,给她讲解《民法典》相关法条。原告的母亲了解相关法律规定后,当即同意与原告庭外和解,不再参与遗产继承。

此案的矛盾便集中在女子与哥哥二人身上。二人对父亲的遗产由子女共同继承并没有异议,但对于遗产如何分割各执己见,互不相让。

女子希望两套房子都给哥哥,但哥哥需要给她50万元,哥哥则只想给她20万元。杨倩结合多

年的人民调解工作经验,从法律、情理、心理三方面入手,抓住“亲情”这个关键词,耐心沟通、释法说理,让双方当事人心态变得平和,缓解了紧张、焦虑的情绪。

“父母离世,你们就是世界上最亲的人了,兄妹间还要守望相助……”随后,杨倩又想方设法联系到两人的亲友共同参与调解。经过法官和众亲友的努力,兄妹二人化解了误会,打开了心结。最终,两人达成调解协议,由哥哥继承所有遗产后,给妹妹38万元遗产分割款。